

# Τοπικαι Ειδησεις

## Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΠΑΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΜΑΚ. κ. ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΟΝ ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

Σήμερα το απόγευμα αναμένεται εις Πάτρας ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών κ. Θεοκλήτος, προκειμένου την προσεχή Δευτέρα να χοροστατήσει κατά την Β' λειτουργία του ναού της Παναγίας, «εορτάζοντας» τον Γενέσιον της Υπεραγίας Θεοτόκου. Τον Μακαριώτατον συνοδεύει ο θεοφιλέστατος επίσκοπος Κενήτης κ. Χρυ-

στόστος Βενετόπουλος, ίσως δε και ο πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών κ. Θεοκλήτος Αδραντινός. Αύριον Κυριακή ο Μακαριώτατος θα τελεουργήσει κατά την Β' θείαν λειτουργίαν εις τον ναόν της Μητροπόλεως.

Ο Μακαριώτατος ίσως παραμείνει εις Πάτρας και την Τρίτην.

## Η ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΠΕΡΡΙΨΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΙΝ ΤΩΝ ΔΕΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΔΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΝ

ΜΟΝΟΝ ΑΡΜΟΔΙΟΝ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΑΔΕΛΦΑΤΟΝ

Η Νομαρχία δι' απόφασίν της απέρριψε ως μη νόμιμον την υπό των 10 δημοτικών συμβουλίων ληφθεύσαν απόφασιν εναντίον της κρατικοποιήσεως του δημοτικού νοσοκομείου.

«Το δημοτικόν συμβούλιον, τονίζεται εις την απόφασιν της Νομαρχίας, ενήργησεν

εκτός της αρμοδιότητός του, αποφασίζον την μη έγκρισιν της απόφασιν του Αδελφάτου περί υπαγωγής του νοσοκομείου εις τας διατάξεις του Ν.Δ. 2592/53, καθόσον αρμόδιον είναι το Αδελφάτον, μη απαιτούμενης συμμόρφου γνώμησιν του οικείου δημοτικού συμβουλίου.

## Η ΚΙΝΗΣΙΣ ΤΗΣ ΣΤΑΦΙΔΑΓΟΡΑΣ

Η σταφιδαγορά εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται επιφυλακτική, δεδομένου ότι οι παραγωγοί μετά πολλήν φειδύσιν προσφέρουν σταφίδα εις το εμπόριον. Χθές έγινόν τινος πράξεις επί σταφίδων με τας εξής τιμάς: Κάρπου 8,80, Αμαλιάδος 8,95, Πύλου 8,60,

Κρεσσίνων 8,70 και Μεσοσητίας 8,45. Δηλαδή συνολικώς διετέθη ποσότης 30-35.000 δκάδων. Επίσης εκομίσθησαν πέντε φορτία εις παραλαβήν εξαγωγέων, άποσταλέντα από τους κατά τόπους αντιπροσώπους των.

## Η ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΑΝΕΣΤΑΤΟΗ ΧΘΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΦΙΛΟΝΕΙΚΙΑΝ ΜΕΤΑΞΥ ΔΥΟ ΟΜΑΔΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Περί την 9ην πρωινήν χθές ο συνοικισμός Αγίας Αικατερίνης αναστατώθη εξ άρρηκτων γυναικωκαυτών, έδρασε δε να μεταβή δύναμις του Δ' αστυνομικού τμήματος δια να επιβάλη την τάξιν.

Κατά την διάρκειαν της συμπλοκής έτραυματίσθη μάλλον σοβαρώς εις την μύτην η Βασιλική Αλεξοπούλου από έκσφενδονισθέντα φιάλην υπό της Δημήτρας Μιχαλοπούλου, ενώ η αδελφή της Μπουμπουλί έτραυματίσθη δια μαχαίριον εις τας χείρας την Μανθόπουλου και η τρίτη αδελφή Νίκη έτραυματίσθη την ίδιαν μέραν εις τας χείρας της Νικητέρας Μιχαλοπούλου, έτών 23 και Δημήτρας Μιχαλοπούλου έτών 21, μετά των Βασιλικής Αλεξοπούλου, έτών 43 και Χριστίνας Μανθόπουλου έτών 18.

## ΜΕΤΗΧΘΗΝ ΕΙΣ ΠΑΤΡΑΣ ΕΚ ΣΑΝΤΑΜΕΡΙΟΥ Ο ΝΕΑΡΟΣ ΠΟΥ ΕΦΟΝΕΥΣΕ ΟΜΟΧΟΡΙΟΝ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ 9 ΤΕΚΝΩΝ

Θ' ΑΠΟΛΟΓΗΘΗ ΣΗΜΕΡΟΝ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΝΑΚΡΙΤΗΝ

Μετήχθη χθές εκ Σανταμερίου εις Πάτρας και προσήχθη εις τον κ. Εισαγγελέα ο Κων. Ίωαν. Δημητρόπουλος, έτών 20, ο οποίος, ως γνωστόν την 2.30' απογευματινήν της παρελθούσης Τετάρτης παρά την θέαν «Κόκκινη Άπειδι» Σανταμερίου, έφόνευσε δια κυνηγετικόν όπλου τον όμοχωρίον του Ήλιαν Νικ. Δημητρόπουλου, έτών 41, πατέρα ένεντα τέκνων.

Ο δράστης ισχυρίζεται ότι την προηγούμενήν τον έγκλήματός το ήθελε τον είχε ραπίσει, επειδή το ποικνόν του είχαν εισέλθει εις άγρον του. Ψωδύτως άλλων πρό του έγκλήματος, ως ισχυρίζεται αυτός, το ήθελε εξουλοκρίσεν άγρίως την αδελφήν του Τα-

## Διεθνής διαγωνισμός προεκλήρησε δια τα έργα του 'Αχελώου

ΑΘΗΝΑΙ. Ο ύπουργός Βιομηχανίας κ. Μάρτης έδωλεσε χθές, ότι η κυβερνήσις προέκληρε διεθνή διαγωνισμόν δια την μελέτην, κατασκευήν και χρηματοδότησιν του μεγάλου υδροηλεκτρικού έργου του 'Αχελώου.

Εκτός τούτου όμως και η ΔΕΗ προέκληρε διεθνή διαγωνισμόν δια την μελέτην, κατασκευήν και χρηματοδότησιν και δεύτερου εργοστασίου παραγωγής 100.000 κιλοβαττωρών, εις το ήδη όριστάμενον υδροηλεκτρικόν εργοστάσιον Πτολεμαίδος προς πληρύτεραν αξιοποίησιν των εις λιγνιτήν κοιτασμάτων της περιοχής.

## ΘΑ ΡΥΘΜΙΣΘΗ ΜΕ ΝΟΜΟΝ Η ΣΥΝΕΧΙΣΙΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Υπό την προεδρίαν του ύπουργού Έργων και Δημητρώτων, συνεκροτήθη χθές σύσκεψις, ήν έξητάσθησαν προβλήματα κοινωνικής ασφάλισως των πάσης φύσεως ασφαλιστικών ίδρυμάτων και συγκεκριμέναι αι περιπτώσεις διακοπής και συνεχισως της ασφάλισως υπό άλλου ασφαλιστικού φορέως. Απεφασίσθη όπως καταρτισθή νομοσχέδιον, ώστε να καθίσταται δυνατή η συνέχισις της ασφάλισως.

## ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ Ι.Κ.Α. ΑΛΙ ΠΡΟΣΑΛΛΑΜΑΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ

ΑΘΗΝΑΙ. Υπό του ύπουργού Έργων και Δημητρώτων ένεκρήθη η αύθιξις του ύγειονομικού προσωπικού του ΙΚΑ δια της προσλήψεως έτέρων 150 Ιατρών.

Υπό του κ. Δημητρώτου ένεκρήθη επίσης η πρότασις δια την μονιμοποίησιν των ύπηρετούντων ήδη επί το Ιδρυμα Ιατρών.

## Κατάλληλος ή όδός Πατρών—Άρσανείας δια την συγκοινωνίαν

Τό ένταυθα Γραφείον Έλεγγχου Συγκοινωνιών, δι' έγγραφο του προς την Νομαρχίαν, γνωρίζει ότι κατόπιν γενομένης αυτοψίας, διεπιστώθη ότι ή όδός Πατρών—Τριτάλας—Πανοπούλου—Διόρυς—Άρσανείας, μετά την γενομένην έπισκευσήν, είναι κατάλληλος προς διέλευσιν παντός τύπου ύπεραστικού λεωφορείου.

## Θ' άπολογηθή ό σήμερα ή έκρηταλλευομένη τό σύστημα τών δόσεων

Προσήχθη χθές εις τον κ. Εισαγγελέα ή Γεωργία Νικ. Λαυριντζή, έτών 40, κάτοικος Πατρών, παρά του όποιου παρεπιπέθη την έν άνακριτήν του 6' τμήματος με την κατηγορίαν δι' άπόπειραν άπάτης.

Ως γνωστόν, ή Γεωργία Λαυριντζή κατηγορείται υπό έμφορμόν της πόσεως μας, ότι ήγγράψε διάφορα είδη οικιακής χρήσεως δια του συστήματος τών δόσεων και άκυλόθως δια μετεπώλησις Αθηνάς εις χαμηλάς τιμάς, χωρίς, φυσικά, να έλληρώνη τας ύποχρεώσεως της.

Η Λαυριντζή θ' άπολογηθή σήμερα.

## Άπελογήθη και άπελυθή ο όδηγός Λεων. Κλωνής

Όμοφωνία εισαγγελέως και άνακριτή έκρήθη άπολυτέος ο Λεων. Άποστ. Κλωνής, όδηγός του όπ' αριθ. 73.436 φορτηγού αυτοκινήτου επί του όποιου, ως γνωστόν, έπέπεσε τό έξ άντίθετον διευθύνσεως έρχόμενον όπ' αριθ. 72911 φορτοταξί παρά τό Τσαουκάλεικα με άποτέλεσμα να φωνηθούν οι έπιβάταινες του δεύτερου Άγγελως και Γεωργίου Κάνταρας.

## Τήν εκτίμησε με πέτρων ένας φίλερις γέρων

Κατόπιν προηγήθεισας φιλονεκίας, την 7.30 πρωινήν εις Κάτω Κληματαριόν, ο Άνδρέας Ήγλ. Μάγρος έτών 72, έτραυματίσθη σοβαρώς με λίθον εις την κεφαλήν την Έλένην σύζυγον Δημ. Χαχμάκη έτών 42. Ο δράστης συνελήφθη.

Η κίνησις άνεργίας

Άνεργήθησαν χθές άρμόδιος 28 προσλήψε άνεργων και 12 άπολύσε έργαζόμενων.

## Ο Κ. ΝΤΡΑΪΜΠΕΡΓΚΕΙΧΕ ΣΥΝΟΜΙΛΙΑΝ ΜΕΤΑ ΤΟΥ ΕΘΝΑΡΧΟΥ ΜΑΚΑΡΙΟΥ

ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΙΝ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Την 11.30 π.μ. χθές ο ύπουργός των Έξωτερικών κ. Αδέρωφ έδέχθη τον Πρόεδρον του Συνεδρίου του Βρετανικού Έργατικού Κόμματος, βουλευτήν κ. Ντράϊμπεργκ, πρδς τον όποιον έξεθέσε τας άπόψεις της έλληνικής κυβερνήσεως επί του κυπριακού θέματος. Τό απόγευμα ο κ. Ντράϊμπεργκ έπισκέφη τον άρχιεπίσκοπον Κύπρου Μακαριόν. Ο Έθνάρχης Κύπρου έξεθέσαν επί εύκαιρίας, εις τον Βρετανόν βουλευτήν τας ίδικάς του άπόψεις επί του έλου κυπριακού θέματος.

## Ο Κ. ΑΒΕΡΩΦ ΑΝΑΧΩΡΕΙ ΣΗΜΕΡΟΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΓΕΝΕΥΗΝ

ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΝ Ο Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Την 11ην πρωινήν χθές επέστρεψεν άεροπορικώς εκ Ρόδου ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως κ. Καραμανλής.

Ο κ. Πρωθυπουργός εκ τό άεροδρομίου μετέβη εις τό Πολιτικόν Γραφείον, όπου, παρουσία και του ύπουργού Προεδρίας Κυβερνήσεως κ. Τάτσου, συνεγράφη μετά του ύπουργού Έξωτερικών κ. Αδέρωφ, όστις σήμερα προεκυμείν να συνοδεύση τους Βασιλείς κατά τό έπίσημον αυτών ταξίδιον εις Έλβετίαν, όπου θα παραμείνουν ως φιλοξενούμενοι του Προέδρου της Έλβετικής Όμοσπονδίας.

Κατά την συνεργασίαν αυτήν, έξητάσθησαν αι νέα έξελεύσεις του Κυπριακού, έν όψει της προσεχούς συζητήσεως της Έλληνικής προσηγυρίας εις τον Όργανισμόν Ήνωμένων Έθνών.

Ο ύπουργός των Έξωτερικών κ. Αδέρωφ έών Έλβετίας θ' αναχωρήσει δια Νέαν Ύόρκην. Τούτον κατά την άπουσίαν του θα αντικαθιστή ο ύπουργός της Προεδρίας της Κυβερνήσεως κ. Τάτσος.

## ΣΗΜΕΡΟΝ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ ΕΙΣ ΤΗΣ ΣΑΛΟΝΙΚΗΝ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ. Την 7ην μ.μ. σήμερα θα γίνη μετά πάσης έπισημότητος ή τελετή των εγκαινίων της Διεθνούς Έκθέσεως Θεσσαλονίκης. Μετά την έπαυσιν της σημαίας θα έπακολουθήση άγιασμός κατά τον όποιον θα χοροστατήση ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης. Ακολουθίως θα όμιλήσουν ο πρόεδρος της Έκθέσεως και οι ύπουργοί Βορείου Ελλάδος και Έμπορίου. Έν συνεχείαι, ο πρόεδρος της κυβερνήσεως κ. Κ. Καραμανλής θα κηρύξη την έναρξιν της 23 περιόδου της Έκθέσεως. Η Έλη τελετή θα λήξη με την άνακρουσιν του Έθνικού Ύμνου.

Την 8.15 μ.μ. ο κ. πρωθυπουργός και οι λοιποί έπίσημοι θα έπισκεφθούν τό Περίπτερον της Έθνικής Παράγωγής και την 9ην νυκτερινήν θα παρακολουθήσουν ναυτικόν έορτήν εις τον λιμένα της πόλεως μας. Είς τας 11 μ.μ. θα δώθη, εις την Στρατιωτικήν Αέχην, ή καλύτερη μεν δεξιώσις προς τιμήν του κ. Καραμανλή.

Έξ άλλου από της θης άπογευματινής άεροβατικόν σμήνος άεροπλάνων θα εκτελέση θεαματικάς έπιδείξεις ύπερ των της Θεσσαλονίκης και την ίδίαν άκρισίως ώραν «Νετακτα» θα ρίθουν εις Αθηνάς και Πειραιά χιλιάδας διαφημιστικά «φέγις βολάν».

## ΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΚΘΕΣΙΝ ΤΩΝ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά πληροφορίας εκ Βρυξελλών οι Βασιλείς συνοδεύομενοι υπό του διαδόχου και των πριγκιπισών έπισκεπήθησαν χθές την εκεί Διεθνή Έκθεσιν γενομένην δεκτοί εις την βασιλικήν αυλήν υπό του Έλληνος πρεσβευτού κ. Ζαχαριά, του έκβερνητικού εκπροσώπου της έκθέσεως κ. Ντέφερνικ και του έν Αθηνάς Βέλγου πρεσβευτού κ. Μπαέρ.

## Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΣ ΤΟΥ ΚΡΟΥΣΤΣΕΦ ΜΕ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΝ ΤΡΑΠΕΖΙΤΗΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ

ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΟΣ

σχη και να συναντηθή με τον Κρούστσεφ. Η αλήθεια πάντως είναι, ότι ή άφίξις του στη Σοβιετική Ένωση άρειεταί σε πρόσκλησι του σοβιετικού Ύπουργείου Γεωργίας για να μελετήση την σοβιετική άγρικτική οικονομία. Γιατί, παρά τό γεγονός, ότι ο Ήνν άσχολείται με ζήτηματα που άφορούν την βιομηχανία, τις Τράπεζας, τους σιδηροδρόμους και τις παρελκοπηγές, έχει σαν έχρόμω τον τ άγρικτήματα και τούς... τούρους.

Ο Ήνος ύπερηφανεύεται μάλα να λέη, ότι έχει τούς καλύτερους τούρους για άναπαγωγή στις Ήνωμένες Πολιτείες. Και για να τό επιδείξει αυτό, έχάρισε από έναν στον Αϊνστάϊνερ και τον Κρούστσεφ με την έξηγή δήλωσι: «Νομίζω πιο είναι καλύτερο να ανταλλάσσουμε τούρους παρά άτομικές βόμβες».

Στην προσπάθειά του να συμβάλη στην έιρηνική συνεργασία μεταξύ των άνήρωπων, ο Ήνν έβρουσε σ' ένα χωρίο του Καναδά την απόλι του συμπατριώτη, όπου κάθε χρόνο συγκεντρώνονται εκπρόσωποι των διανοουμένων από όλον τον κόσμον για να συζητήσουν τα προβλήματα της ειρήνης.

Στό κίνημα αυτό του Ήνν μετέμων ο Άγγλος φιλόσοφος Μπέρτραν Ράσελ και πολλές άλλες έπιφανείς προσωπικότητες από τον Καναδά, την Κίνα, τις Ήνωμένες Πολιτείες, την Γερμανία, την Γαλλία, την Σοβιετική Ένωση, την Σουηδία κλπ. χιόρες. Αυτό μετεχει έπίσης και ο Άλβέρτος Αΐνστάϊν.

Δέν είναι λοιπόν καθόλου παράξενο, γιατί ο Κρούστσεφ

## Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΣ ΤΟΥ ΚΡΟΥΣΤΣΕΦ ΜΕ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΝ ΤΡΑΠΕΖΙΤΗΝ

Οι Βασιλείς άφου έπισκέφησαν την έκθεσιν έπιβαίνοντες αυτοκινήτου, κατέλυσαν εις το κυβερνητικόν περίπτερον όπου παρεπιθέη προς τιμήν του γεύμα. Τό απόγευμα οι Βασιλείς μετέβησαν εις τον πύργον του Λέικεν, όπου έγένοντο δεκτοί υπό της βελγικής Βασιλικής οικογενείας.

## ΠΡΟΕΚΛΗΘΗΣΑΝ ΤΕΧΝΗΤΟΙ ΣΕΙΣΜΟΙ ΕΙΣ ΤΑΣ ΑΛΠΕΙΣ

ΡΩΜΗ. Τεχνητός σεισμός, δια της εκρήξεως μεγάλης ποσότητος τρινοστολουλής έπραγματοποίηθη χθές την έσπεραν εις τας Παραθαλασσάς "Αλπεϊ και συγκεκριμένως πλησίον της λίμνης Νέγκρ, επί του γαλλικού εδάφους.

Οι τεχνητοί σεισμοί, οι όποιοι διεύγονται έν τή πλασίφ του Διεθνούς γεωφυσικού έτους θα συνεχισθούν μέχρι της 20ης Σεπτεμβρίου. Σχετική έκθεσις, σκοπός της όποιας, συν τούτοις άλλως, είναι ή μελέτη του ύπεραόθους των Άλπεων, θα ύποβληθή έν καιρώ εις την Διεθνή Έπιτροπήν εις Στρασβούργον.

## ΣΥΝΘΗΚΗΝ ΕΙΡΗΝΗΣ ΖΗΤΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

ΑΟΝΔΙΟΝ. Άνεκινώθη έπίσημως, ότι τό ύπουργείον Έξωτερικών της Ανατολικής Γερμανίας άπηνθήσεν χθές διακοινωνίας προς τας τέσσαρας Μεγάλλας Δυνάμεις, ήτοι τας Ήνωμένες Πολιτείας, Μεγάλην Βρετανίαν, Σοβιετικήν Ένωσην και Γαλλίαν καθώς και προς την κυβερνήσιν της Δυτικής Γερμανίας, δια της όποιας προτείνει όπως άρχίσουν διαπραγματεύσεις δια την ύπογραφήν της συνθήκης ειρήνης μετά της Γερμανίας.

## Η ΔΑΝΙΑ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΣΥΜΒΑΣΙΝ ΠΕΡΙ ΑΛΙΕΙΑΣ

ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ. Άνεκινώθη έπίσημως, ότι ή δανική κυβερνήσις έπληροφόρησε την Μεγάλην Βρετανίαν, ότι έπιθυμεί να άπαλλάξη εκ των ύποχρεώσεών της των άπρροσυσών από την άγγλοδανικήν συνθήκη αλίεας όσον άφορά τας νήσους Φέρος. Η συμφωνία αυτή έχει καθορισθή ότι θα ισχύση επί μίαν 12ετιν.

## ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟΝ ΚΟΜΜΑ ΥΠΕΡ ΕΘΝΙΚΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

ΑΟΝΔΙΟΝ. Κατά την χθεσινήν ήμέραν του συνεδρίου των βρετανικών εργατικών Ένωσεων εις Μπρόουμς ένεκρήθη ή ήψησιμα, δια του όποιου προτείνεται, όπως έπισημοποιηθόν κατά προτεραιοτήτα αι έπιχειρήσεις μηχανουργίας και αι βιομηχανία χάλυδου και σιδήρου, ως και αι μεταφοραί. Πρότασις περί έθνικοποιήσεως και των έπιχειρήσεων κηπουρικού και οικόδομων δέν υιοθετήθη.

## Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ

ΑΟΝΔΙΟΝ. Οι όρες Καρτράτ και Μάρτιν, εις άρθρον των, δημοσιοεύομενον εις την «Βρετανικήν Ίατρικήν Έφημερίδα», άναφέρουν ότι εκείνα σαφές ότι τό κάπνισμα, καθ' ό πιστεύεται εύρέως, άποτελεί έν εκ των αίτιων του καρκίνου. Οι μανιώδεις καπνιστάι, παρά τό γεγονός ότι θα έπρεπε να γνωρίζου, τούλά χιςτον καλλίτερον των άλλων, οχείως μεταξυ καπνισμάτων και καρκίνου του πνεύμονος, δέν έννοσαν να παραδεχθόν τούτο».

## Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΗΡΟΣΙΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Ηχθισ χθές την πρωίαν εις την αίθουσαν Κρατί των Λαχείων ή πρώτη κλήρωσις της 47ης έκδόσεως του Έθνικού Λαχείου.

Κατά την έξηχθήσαν οι κλήρωσι ύφισθαι, κερδίζοντες τα ύποτιολογώση σημεϊωμένα ποσά:

Ο άριθμός 3400 κερδίζει 40.000 δραχμάς.

Ο άριθμός 7995 κερδίζει 30.000 δραχμάς.

Άνά 10.000 δραχμάς: 3651 80157

Άνά 5.000 δραχμάς: 3459 27611 37775 43929 52819

Άνά 3.000 δραχμάς: 22957 29347 34842 42873 50337 55469 57430 60253 68230 69798

Άνά 2.000 δραχμάς: 1229 5281 5444 9764 9797 18312 20745 24657 29044 33314 35147 35386 44053 45295 49694 50659 53303 62105 67314 66812 77784 79275 80485 83492

Άνά 1.000 δραχμάς: 2537 2993 4531 6659 11160 11630 12342 14169 14267 15246 16070 16545 17649 18102 18325 20490 20617 20322 21534 22556 27113 27492 27964 28378 28657 29146 30083 30768 35241 37352 37877 40319 42307 43414 50658 51506 55264 55272 57557 58581 59249 61195 61476 62320 65662 64274 67806 66355 68078 73238 74500 76232 76355 77145 77357 78143 82400.

Έξηχθήσαν επίσης 850 άριθμοί κερδίζοντες άνα 200 δρχ.

Η κλήρωσις θα συνεχισθή και θα λήξη σήμερα.

## Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΙΣ ΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ ΕΝ ΑΓΓΛΙΑ

ΑΟΝΔΙΟΝ. Ο άριθμός των άνεργων εις την Βρετανίαν κατά τό διάστημα από 14 Ίουλίου μέχρις 11 Αύγουστου ηρώθη κατά 34.000 έν νανδία, όμωμένω ούτω του συνολικού άριθμού εις 416.000.

## ΤΟ ΒΟΡΕΙΟΝ ΣΙΛΑΣ ΥΠΕΡ ΤΗΝ ΓΑΛΛΙΑΝ

ΠΑΡΙΣΙ. Βόρειον Σίλας έγένετο την νύκτα της Πέμπτης όρατόν εις διάφορα σημεϊα της Γαλλίας.

Τό φαινόμενον τούτο ήτο δορατόν από της 20.30' ής 2.30' ώρας Γρηγοριανής εις Μεζόν, Μπρεσούρ, Ντιζόν, Λιυόν, Κλερμόν, Φεράν και πολλές άλλας περιοχάς.

## Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΔΙΗΛΘΕΝ ΕΣ ΑΘΗΝΑΙΣ ΤΟ ΘΕΜΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗΣ ΕΠΑΝΟΔΟΥ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΟΥ ΕΙΣ ΤΗΝ ΝΗΣΟΝ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ Ο Κ. ΦΟΥΤ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΙΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙ ΤΗΣ Ε.Ο.Κ.Α. ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ

ΠΑΡΙΣΙ. Τηλεγραφήματα εκ Λευκωσίας άναφέρουν, ότι ο κυβερνήτης της νήσου κ. Φούτ άνεχώρησε χθές άεροπορικώς κατευθυνόμενος εις Λονδίον, όπου θα έχη συνομιλίαν μετά της βρετανικής κυβερνήσεως επί της σημερινής καταστάσεως της νήσου Κύπρου.

Οι έν Λευκωσία παρατηρητά πιστεύουν, ότι κύριον θέμα των συνομιλιών εις Λονδίον θα είναι ή ένδεχομένη επάνοδος του Μακαρίου εις Κύπρον. Είναι πιθανόν όμως προστίθεται να έξετασθούν εις Λονδίον και τα κάτωθι θέματα:

1) Άν ή βρετανική κυβερνήσις θα προβή εις την έφαρμογήν του σχεδίου τό όποτον άπερρίψεν ή έλληνική κυβερνήσις και άπεδέχθη ή τουρκική.

2) Η άπόφασις της Έλλάδος όπως πείρη τό κυπριακόν εις την γενικήν συνέλευσιν του ΟΗΕ.

3) Αι μελλοντικά έπιχειρήσεις κατά της ΕΟΚΑ, και

4) Το μεγάλο έλλειμμα του προϋπολογισμού της νήσου λόγω των έκτάκτων δαπανών.

«Εν τώ μεταξυ χθές πρωίαν έκυκλοφόρησαν εις την Κύπρον προκηρυχθέντες ΕΟΚΑ, άπευθυνόμενοι τον κυβερνήτην Φούτ εις όποιαν τονίζονται, μεταξυ άλλων, τά εξής:

«Είς όσες ένάποκατα άπαρτίσσει κυβερνήτην Φούτ. Τό βρετανικόν πρέπει να ταρή και να ομονοηθή. Θά χρειασθή ή ήτση επί πτωμάτων της Έλληνικου Κυπρίου δια να νηθήντε να τό επιδέχεται. Καί αυτό είναι άδύνατον διότι ήμεις έμεθα άποσπεμείν να πατήσωμεν επί μύτων των Άγγλων».

## ΤΡΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΟΛΟΥ ΕΝΕΠΕΣΑΝ ΧΘΕΣ ΕΙΣ ΕΝΕΔΡΑΝ ΑΝΔΡΩΝ ΤΗΣ ΕΑΡΑΠΕΤΕΥΣΑΝ ΔΥΟ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΙ ΠΑΤΡΙΟΤΕΣ

ΑΕΓΚΩΣΙΑ. Άνεκινώθη έπίσημως, ότι τρία βρετανικά στρατιωτικά αυτοκίνητα, μετέχοντα περιπόλου, προσέκρουσαν χθές την πρωίαν επί ναρκών πλησίον του χωρίου Παρλίμιν νούτις της Άμμωχόστου. Εούθις άμέσως άνδρες της ΕΟΚΑ ήρχισαν ρίπτοντες πυροβολισμούς κατά των Βρετανών στρατιωτών δι' αυτομάτως. Οι Βρετανοί άπηνθήσαν εις τό πυρ, αλλά δέν έσημαίωθησαν θύματα έκτελέσθησαν. Οι άδρες της ΕΟΚΑ έπέτυχον να διαφύγουν. Είς την Παραλίμνην έπέβληθη άπαγόρευσις της κυκλοφορίας.

Άναφέρεται επίσης, ότι δύο μέλη της ΕΟΚΑ, τα όποια είχαν καταδικασθή εις πολυετή φυλάκισιν, άπέδρασαν χθές από τό κρατικόν νοσοκομείον της Λευκωσίας, όπου ένοσηλεύοντο. Οι δράσταί σπαντες είναι ο Ρ. Γεωργιάδης και ο Ν. Ίωάννου.

## ΔΕΥΚΩΣΙΑ. ΕΝΩΜΟΝ ΚΑΤΗΡΤΟΝ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΧΘΕΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΗΡΤΟΜΟΝ, ΖΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΜΟΝ, ΚΑΤΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΈΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ. ΟΙ ΔΙΕΤΑΧΕΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΔΕΣΜΟΝ, Ο Κ. ΦΟΥΤ ΕΙΧΕ ΜΙΛΙΑΝ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΝΑΤΟΝ ΤΑΥΤΟΥ ΠΡΕΣΒΕΥΤΟΝ Κ. Α.

## ΔΕΥΚΩΣΙΑ. ΕΝΩΜΟΝ ΚΑΤΗΡΤΟΝ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΧΘΕΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΗΡΤΟΜΟΝ, ΖΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΜΟΝ, ΚΑΤΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΈΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ. ΟΙ ΔΙΕΤΑΧΕΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΔΕΣΜΟΝ, Ο Κ. ΦΟΥΤ ΕΙΧΕ ΜΙΛΙΑΝ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΝΑΤΟΝ ΤΑΥΤΟΥ ΠΡΕΣΒΕΥΤΟΝ Κ. Α.

ΑΕΓΚΩΣΙΑ. ΕΝΩΜΟΝ ΚΑΤΗΡΤΟΝ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΧΘΕΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΗΡΤΟΜΟΝ, ΖΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΜΟΝ, ΚΑΤΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΈΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ. ΟΙ ΔΙΕΤΑΧΕΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΔΕΣΜΟΝ, Ο Κ. ΦΟΥΤ ΕΙΧΕ ΜΙΛΙΑΝ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΝΑΤΟΝ ΤΑΥΤΟΥ ΠΡΕΣΒΕΥΤΟΝ Κ. Α.

## ΔΕΥΚΩΣΙΑ. ΟΙ ΕΝΩΜΟΝ ΚΑΤΗΡΤΟΝ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΧΘΕΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΗΡΤΟΜΟΝ, ΖΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΜΟΝ, ΚΑΤΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΈΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ. ΟΙ ΔΙΕΤΑΧΕΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΔΕΣΜΟΝ, Ο Κ. ΦΟΥΤ ΕΙΧΕ ΜΙΛΙΑΝ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΝΑΤΟΝ ΤΑΥΤΟΥ ΠΡΕΣΒΕΥΤΟΝ Κ. Α.

ΑΕΓΚΩΣΙΑ. ΟΙ ΕΝΩΜΟΝ ΚΑΤΗΡΤΟΝ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ ΧΘΕΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΗΡΤΟΜΟΝ, ΖΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΗΜΟΝ, ΚΑΤΑ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑ ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΈΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ. ΟΙ ΔΙΕΤΑΧΕΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΑΝ ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΔΕΣΜΟΝ, Ο Κ. ΦΟΥΤ ΕΙΧΕ ΜΙΛΙΑΝ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΕΝΑΤΟΝ ΤΑΥΤΟΥ ΠΡΕΣΒΕΥΤΟΝ Κ. Α.

## ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΙΝ ΤΟΥ ΦΕΡΡΥ-ΜΠΟΥ ΕΠΗΛΘΕΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ-ΤΟΥΡΚΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Πληροφόρησε ή άρμόδιος, ότι ή έπιτροπή ή όποια διεξήγαγε τας διαπραγματεύσεις μετά των Ίταλιών άντιπροσώπων δια την άνοσον έκμεταλλ